
2024. június 3-7. között iskolánk hetedikes évfolyamából két osztály vehetett 

részt egy ötnapos tanulmányi kiránduláson Erdélyben a Határtalanul pályázati 

program keretében. 

Pályázat azonosító száma: HAT-KP-1-2023/1-001089 

1.nap 

Hétfőn reggel fél hattól volt a gyülekező az iskola melletti benzinkúton. Indulás előtt 

még egyszer mindenki elköszönt szeretteitől, gyorsan helyet foglaltunk a buszon és 

elkezdődött iskolai életünk legjobb és egyben legkalandosabb öt napja. 

A hosszú buszút gyorsan elrepült és már csak akkor kaptunk észbe, amikor Aradon 

megálltunk megcsodálni a vértanúknak állított emlékművet, amin közösen egy 

koszorút helyeztünk el. Ezután a Dévai Szent Ferenc Gyermekotthont látogattuk meg, 

ahol elmesélték nekünk, hogyan zajlanak a hétköznapok az otthonban, milyen az 

iskolai rendszer náluk, majd körbevezettek az épületben. Itt átadtuk az otthon gyűjtött 

adományokat, játékokat, tisztítószereket.  Ezt követően Déva várát látogattuk volna 

meg, de sajnos nagyon esett az eső, emiatt Vajdahunyadra mentünk. Az ottani vár 

csodálatos látványt nyújtott, bejártuk minden zugát, megismertük a hozzá kötődő 

mondákat. Innen az első szállásunkhoz vezetett az utunk, ahol négy háznál voltunk 

elhelyezve. A finom vacsora után a falu központjába sétáltunk, ahol jókat beszélgettünk 

egy üdítő vagy jégkrém mellett. 

 2. nap 

Másnap Déva várát látogattuk meg. Hazudnék, ha azt mondanám, hogy nem kellett 

sokat sétálnunk, de a gyönyörű kilátás mindenért kárpótolt bennünket. 

Nagyszebenben töltöttük a délutánt, ahol a Hazugok hídján át a belváros csodás 

főterére sétáltunk, közben az idegenvezetőnk minden érdekességet elmondott a 

szászok városáról.  A kerci ciszterci apátság romjait is megcsodálhattuk a nap végén. 

A második szállásunkra, Felsőcsernátonra fáradtan érkeztünk, de az este nagyon jól 

telt, énekeltünk és trécseltünk sokat.  

3. nap  

A következő napot a Haszmann Pál Múzeum látogatásával kezdtük, ahol régi házakat, 

mezőgazdasági és régi paraszti kultúra eszközeit vehettük szemügyre. Innen Brassó 

felé vettük az irányt, ahol a híres Fekete templomot látogattuk meg- melyben még 

Mátyás király is megfordult-, majd bejártuk a belvárost, megnéztünk egy ortodox 

templomot is.  Délután kaptunk egy órányi szabadidőt, amit nagyon élveztünk, hiszen 

önállóan sétálgathattunk és fagyizhattunk barátainkkal a csodás középkori épületek és 

utcák között. 

Mielőtt visszatértünk volna a felsőcsernátoni szállásunkra, még ellátogattunk Gábor 

Áron síremlékéhez és felsétáltunk az Óriáspince-tetőre, ahol a székelyekről tudtunk 

meg sokat. 



Este a vacsora után egy kisebb csoport elment sétálni egy közeli kis várromhoz, akik 

pedig a szálláson maradtak jókat játszottak.  

 4. nap  

A negyedik napon túráztunk, egész nap a természetben voltunk. Először egy vulkáni 

kráter tavat látogattunk meg, a Szent Anna- tavat. Kristálytiszta vízében halakat is 

láttunk és nagyon finom kürtöskalácsot is árultak ott a helyszínen. Egy kis pihenő után 

visszamentünk a hegyre, ahol egy nagyon izgalmas előadáson vettünk részt, egy 

hölgy bevezetett bennünket a tőzegmohalápok világába. A programok végét a 

csíksomlyói kegytemplommal zártuk, ahol egy gyönyörű Szűz Mária oltár áll, itt lehetett 

imádkozni az egészségünkért. A nap végén már mindenki nagyon fáradt volt, de a 

harmadik szállásunkon Székelyszentkirályiban nagyon finom vacsorával vártak 

bennünket.  

5. nap  

Másnap reggel kicsit szomorkás hangulattal pakoltuk össze csomagjainkat, olyan 

hihetetlen volt, hogy elérkezett az utolsó nap. Mielőtt hazafelé vettük volna az utunkat, 

még sétáltunk egyet Székelyudvarhelyen, majd egy kültéri múzeumnál álltunk meg, 

ahol Erdély nevezetességei voltak kiállítva makett formájában. Végül Királyhágón 

búcsút intettünk a történelmi Erdélynek, és elköszöntünk az idegenvezetőnktől. 

 Szerintem nagyon jó volt ez az öt nap. Rengeteg új dolgot tanultunk meg, csodálatos 

helyeken jártunk és még jobban átéreztük ennek a csodás helynek a történelmét. 

Közben a közösség is nagyon jól összekovácsolódott, egyre jobb volt a hangulat. 

Persze volt egy- két bonyodalom az öt nap alatt, de tanáraink remekül vették az 

akadályokat és mindent kézben tartottak. 

 

Adorján Emma 
7. a osztályos tanuló 

 

 

 

 

 

 



 



 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


